

Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial
Property Rights and Competition Law
of the Law Faculty
of Charles University

Institut für Urheberrecht,
gewerbliche Schutzrechte
und Wettbewerbsrecht
der Karls-Universität

POSUDEK KONZULTANTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

Kandidát:	Mgr. Radek Hlaváček
Téma práce:	Neoprávněné užití autorských děl v prostředí internetu
Rok odevzdání práce:	2014
Předseda komise:	prof. JUDr. Jan Kříž, CSc.
Konzultant práce:	JUDr. at MgA. Petra Žikovská
Oponent práce:	JUDr. Alexandra Wunschová Pujmanová

Předkladatel práce si za téma své rigorózní práce vybral problematiku užití autorských práv v prostředí sítě internet, což je vzhledem k nedostatku ucelených monografických materiálů vztahujících se k tomuto okruhu otázek a k překotnému technickému vývoji bezesporu přínosné a jako téma pro rigorózní práci více než vhodné. I přes zmíněný nedostatek pramenů prokazuje diplomant jednoznačně svou schopnost třídit dostupné prameny a vyvozovat z nich logické závěry. Vzhledem ke zvolenému tématu považuji za podstatné i dostatečné využití zahraniční literatury a pramenů, které pisatel zpracovává zejména v kapitole šesté.

Práce je přehledně členěna do sedmi kapitol, přičemž po krátkém úvodu a historickém exkursu se pozornost pisatele zaměřuje na definování jednotlivých ustanovení autorského zákona – autorské dílo, obsah práva autorského, jednotlivé způsoby užití autorských děl atp., jakož i základních pojmů z oblasti internetu jako takového. Určitá popisnost této pasáže práce je pak zcela jednoznačně vyvážena komplexností a systematičností, která čtenáři umožňuje snadnou orientaci v následujících praktických pasážích práce. Z celé kapitoly druhé bych ráda

zdůraznila podkapitulu 2.5., která se zabývá srovnáním anglo-amerického a kontinentálního systému autorských práv, což čtenáři v následných pasážích práce umožňuje komplexnější vhled do dané problematiky.

Třetí a čtvrtá kapitola se zaměřuje na samotný vztah autorského práva a internetu, kdy ve třetí kapitole pisatel detailně definuje pojem neoprávněného užívání autorských děl, které uvozuje poměrně rozsáhlým pojednáním o tříkrokovém testu. Tento institut si bezesporu zaslouží detailnější analýzu, neboť jeho výklad ovlivňuje i aplikaci všech zákonných výjimek a omezení.

V podkapitole, jež se zabývá odpovědností jednotlivých subjektů při porušování autorského práva, jsou přesně kategorizováni jednotliví uživatelé internetu a následně je tu zkoumána jejich možná odpovědnost, což je v současnosti jedna z nejpálčivějších otázek, která je však v České republice řešena pouze v akademické pozici, neboť judikatura soudů v této oblasti je zatím mizivá. Diplomant tu správně neopomíná ani zákon č. 480/2004 Sb., o některých službách v informační společnosti, který svými ustanoveními částečně omezuje odpovědnost poskytovatelů služeb v prostředí internetu a v souvislostech cituje i aktuální rozhodnutí Městského soudu v Praze ve věci Svěrák vs. Share-rapid. Právě v této pasáži předkládané práce diplomant prokazuje svou schopnost aplikace zákonných norem v praxi, jakož i schopnost analytického myšlení.

V kapitole šesté seznamuje pisatel čtenáře s jednotlivými aktuálními kauzami v oblasti porušování autorských práv v prostředí internetu. Z výše uvedeného je zřejmé, že diplomant projevuje dlouhodobý a hluboký zájem o dané téma, což umožnilo vzniku komplexní a odborně velmi vyspělé práci. Rozsáhle vědomosti pak diplomant zužitkovává v závěrečné pasáži práce, kde na základě legislativy HADOPI prezentuje i vlastní úvahy de lege ferenda.

Po formální stránce splňuje práce obvyklé nároky - je přehledně členěna a obsahuje dobře fungující poznámkový aparát, je prostá písářských chyb a i po stylistické stránce je na velmi dobré úrovni.

Práce jako taková splňuje nároky kladené na obdobný druh prací a tímto ji doporučuji k ústní obhajobě v průběhu které se doporučuji zaměřit na nejnovější rozsudky SDEU v oblasti porušování autorských práv na internetu.

V Praze dne 27.7. 2014


JUDr. at Mg.A. Petra Žikovská
konzultant